

СЛАВЯНКА С ДНЯ

№ 18 (570)
19.06.2008

Газета Невского района издается с 1994 года

<http://www.nslav.spb.ru/>

В ДОБРЫЙ ПУТЬ,



ВЫПУСКНИКИ!

ЗАМЕТКИ ГОРОЖАНИНА

Великие события – Петербургский экономический форум, приезд руководителей СНГ – сменялись более близкими нам проблемами.

Обсуждение застройки Петербурга, порой, отнюдь не укрепляющей исторический центр, по важности уже сравнивают с околоспортивными страстями. Что подтверждает истину – непрофессионализм или взятки в градостроительстве скрыть невозможно. Как невозможно назвать шедеврами стеклосарай за Казанским собором, безобразия перед Смольным собором, «лишние» этажи гостиницы у Исаакиевского собора и гигантоманию Биржи на Васильевском острове.

Протесты горожан по защите скверов говорят о проблемах более местного значения. Но тоже являются отражением уровня профессионализма принимаемых решений.

И общая, и локальная транспортная ситуация также в значительной степени зависит от правильности решения перспективных градостроительных вопросов. Можно, например, и пять новых сцен Мариинского театра попытаться разместить у Театральной площади. Но кто придумает, как добраться до никак не строящейся пока второй

сцены. Как ни парадоксально кому-то покажется, но транспортом должны заниматься и руководить транспортники, наукой – ученые, а застройкой – архитекторы, а не заказчики.

Нехватка законов, регламентирующих в том числе штрафы и механизм разбора зданий, построенных с нарушениями проектов и регламентов, – это уже уровень профессионализма законодателей.

Парадокс легких денег, полученных, как правило, на перепродажах или доступе к ресурсам, породил капиталы, владельцы которых хотят вкладываться в недвижимость и, увы, не только в личные дворцы на побережье залива или Карельского перешейка. Они пытаются и уже строят свой город в Петербурге. Будет ли он созвучен облику и духу Санкт-Петербурга и Ленинграда, зависит в конечном счете от профессионализма и неподкупности власти.

Сколько будущих специалистов, руководителей и города, и, конечно, страны учиться сейчас в наших вузах! Сколько юных мечтателей выйдет 20 июня на праздник «Алые паруса»! Перед ними – море возможностей.

Хочется пожелать всем молодым выпускникам хорошего праздника, исполнения желаний, достойного образования и, главное, профессиональной честности на всех уровнях.

В добрый путь!

Сергей ИВАНОВ



В ночь с 20 на 21 июня в Санкт-Петербурге состоится традиционный праздник выпускников петербургских школ «Алые паруса».

Петербургский метрополитен в это время будет работать по особому графику: 20 июня с 22 часов работа станций метрополитена «Невский пр. – 1», «Невский пр. – 2», «Гостиный Двор» будет работать только на вход.

21 июня центральные станции метрополитена «Горьковская», «Пл. Восстания – 1», «Невский пр. – 1», «Гостиный Двор», «Василеостровская», «Садовая», «Спортивная», «Достоевская» откроются в 4 часа утра.

Открытие остальных станций будет организовано: на вход – в обычном режиме; на выход – по прибытии первых поездов.

А те, кто не сможет или не захочет оказаться этой ночью на Дворцовой (ведь вход туда будет по билетам) или на берегах Невы, увидят петербургские «Алые паруса» – 2008 в прямой телевизионной трансляции телерадиокомпании «Петербург – Пятый канал».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ЕДИНСТВО НАРОДОВ

Шестидесятилетие начала Великой Отечественной войны, как и ее первый день, пришлось на воскресенье. Этот день в Указе президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина «О дне памяти и скорби», принятом в 1966 году, назван одной из самых печальных дат в истории, напоминающей обо всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Великая Отечественная война унесла жизни 8 миллионов 860 тысяч 400 военнослужащих личного состава Красной Армии. Безвозвратные по-



тери гражданского населения составили 13 миллионов 684 тысячи 692 человека. День памяти и скорби наша страна отмечает непосредственно вслед за своим главным праздником – Днем России, и эта последовательность событий, хотим мы этого или нет, заставляет задуматься о главном оружии, обеспечившем победу в той войне – единстве народов многонационального государства. И как бы ни старались руководители некоторых государств, получивших свою независимость благодаря этой великой победе, переписать историю, народы об этом оружии никогда не забудут.

Сегодня мы должны вспомнить и о том, что это оружие позволило нашему городу выстоять в беспримерной 900-дневной блокаде, и попытаться поименно назвать воинов разных национальностей, погибших под Ленинградом. В этом нам помогут и недавно открытые Министрством обороны ранее секретные документы о потерях Красной Армии, и современные исследования историков, и чудом сохранившиеся газеты и книги военных лет.

Недавно Рыбацкая библиотека получила в подарок от историка И. А. Ивановой второе дополненное издание составленной ею книги воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны – участ-

ников первых месяцев обороны Ленинграда «Заслон на реке Тосне». В предисловии к книге Изольда Анатольевна приводит выявленные ею малоизвестные факты из истории 55-й армии Ленинградского фронта, штаб и управление которой находились в Рыбацком. Среди материалов зала истории Рыбацкой библиотеки есть копия вышедшей в блокадном Ленинграде в 1943 году книги «Герои нашей армии», где собраны публиковавшиеся в армейской газете «Боевая красноармейская», а затем и в «Ленинградской правде» рассказы военных журналистов о подвигах воинов разных национальностей, защищавших Ленинград в рядах 55-й армии. Это первые публикации о подвигах снайперов Тэша-боя Адилов, Каюма Рахманова и Виктора Ягодина, радистов Рувима Спрингтона и Михаила Тютеева, разведчика Ивана Савина, танкиста Михаила Кулаева, медработника Клариссы Чернявской, артиллериста Александра Баранецкого, командиров подразделений Александра Ключанова и Николая Кукареко... О подвигах героев 55-й армии позже рассказали в своих произведениях писатели Илья Эренбург в 1942 году, Павел Лукницкий в 1964 году, Григорий Свирский в 1990-м и в воспоминаниях о боевых действиях армии ее ветераны. Воины-поэты Владимир Лифшиц и Александр Гитович, композиторы Наталья Леви и Александр Владимирцов написали «Марш 55-й армии», «Песню 268-й дивизии» и другие песни, которые в исполнении музыкального ансамбля 55-й армии звучали из городских громкоговорителей.

Надеюсь, что с рассказами о подвигах многонациональных подразделений 55-й армии «Славянка» познакомит своих читателей.

Аркадий ВЕКСЛЕР

АНОНСЫ СОБЫТИЙ На мемориале

22 июня в 12.00 на мемориале «Журавли» (Дальневосточный пр.) состоится торжественный траурный церемониал, посвященный дню памяти и скорби – годовщине начала Великой Отечественной войны.

Здесь же в это же время стартует четвертая ежегодная патриотическая акция «Подвиг ваш бессмертен, слава

ваша вечна...», организаторами которой являются байкерские клубы Петербурга и общественная организация «Берег». После возложения цветов и венков к захоронениям жертв войны и блокады байкерская мотоколонна отправится в 20-дневный пробег по местам боевой славы и городам – героям России. В церемонии примет участие техника военных лет.

День молодежи

27 июня в 16.00 на площади у Культурного центра «Троицкий» (пр. Обуховской Обороны, д. 223) состоится уличное гулянье, посвященное Дню молодежи.

Праздник пройдет в формате рок-концерта, главными артистами станут

молодые рок-группы Невского района, подростки и молодежь из подросткового центра «Невский». Главная тема праздника – «Рок против наркотиков». Специальными гостями программы станет рок-группа «Август».

Народное гулянье

28 июня в 15.00 на аллее Славы Пожарных (Прибрежная ул.) состоится праздничное народное гулянье, посвященное Дню пожарной охраны.

В программе выступление поп-групп

«Двойной удар», «АН-2», «Антураж» и показательные выступления пожарных Невского района – тушение горящего автомобиля и работа на высотах. Для всех жителей района будет работать полевая кухня.

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Главе администрации Невского района С. А. Ситдикову

Уважаемый Сергей Алексеевич!

Сердечно благодарим Вас за внимание и помощь, которую Вы оказываете детям-инвалидам с проблемами слуха. Ваш подарок в оснащении школьной изостудии поможет раскрытию новых талантов, а может быть, и дальнейшем выборе профессии детям с ограниченными возможностями.

Директор школы-интерната № 31 Невского района А. В. ГАНИХИН
Руководитель изостудии И. Г. СМЕЛКОВА

ПОДВАЛ ВЫСУШЕН, ДЕЗОБРАБОТКА ПРОВЕДЕНА...

Ответ депутату Законодательного собрания Санкт-Петербурга А. Е. Ловягину

Уважаемый Андрей Евгеньевич!

Администрация Невского района, рассмотрев обращение председателя совета домовых комитетов Белевского и Троицкого полей Капустина Н.П., сообщает следующее:

2-й Рабфакровский пер., д. 5, корп. 3, 4, 5; 2-й Рабфакровский пер., д. 15, корп. 1, 2; 2-й Рабфакровский пер., д. 8; 3-й Рабфакровский пер., д. 6, 6 парадная; ул. Грибакиных, д. 2, корп. 2; ул. Бабушкина, д. 60, 97 корп. 2, 109, 101, корп. 1, д. 88, 90, 96, 98, 100; ул. Рабфаковская, д. 3, корп. 4; ул. Ново-Александровская, д. 17; ул. Шелгунова, д. 6, 15, 19, 24, 26, 27, 29; ул. Седова, д. 87, корп. 1, 2, 3, 110, 114, 148, 146, 150, 158; пр. Александровской Фермы, д. 7; бул. Красных Зорь, д. 14, 18, 20 – на момент обследования подвальные помещения сухие, находятся в удовлетворительном санитарном состоянии.

2-й Рабфакровский пер., д. 5, корп. 6; 2-й Рабфакровский пер., д. 6, парадные 2, 3 – подтопление подвального помещения имело место в результате дефекта ГУП «Топливо-энергетический комплекс Санкт-Петербурга». После ликвидации дефекта подвальное помещение осушено, имеется остаточная влажность грунта, которая ликвидируется при естественном просушивании.

2-й Рабфакровский пер., д. 13 – подвальное помещение сухое, находится в удовлетворительном санитарном состоянии. В 2007 году произведены работы по устройству дренажной системы. Подвальные двери закрыты.

2-й Рабфакровский пер., д. 17, корп. 1 – подвальное помещение сухое, находится в удовлетворительном санитарном состоянии, подвальные двери закрыты. В 2008 году произведены работы по замене запорной арматуры в элеваторном узле, частичной замене трубопровода канализации.

2-й Рабфакровский пер., д. 9, корп. 1 – в подвальном помещении дефект на системе канализации устранен, подвал осушен, дезобработка произведена.

Ул. Бабушкина, д. 92 – в помещении подвала имел место дефект на трубопроводе холодной воды. В настоящее время дефект устранен, подвальное помещение сухое, находится в удовлетворительном санитарном состоянии.

Ул. Рабфаковская, д. 3, корп. 3 – в помещении подвала выполнены работы по прочистке трубопровода канализации, мероприятия по дезобработке. Подвальное помещение находится в удовлетворительном санитарном состоянии.

Ул. Рабфаковская, д. 3, корп. 2 – в помещении подвала имеется остаточная влажность грунта после устранения дефекта на системе канализации, подвал находится на естественном просушивании. Дезобработка произведена.

Ул. Бабушкина, д. 103 – в подвальном помещении дефект на системе канализации устранен. Подвальное помещение осушено, имеется остаточная влажность грунта, которая ликвидируется при естественном просушивании.

Ул. Бабушкина, д. 66, корп. 2 – в доме подвального помещения нет, имеется техподполье – сухое.

Ул. Бабушкина, д. 113, корп. 1 – в подвальном помещении парадной № 4 дефект на розливе холодного водоснабжения устранен. Пряжки от бытового мусора очищены.

Пр. Александровской Фермы, д. 9 – произведены работы по замене дефектного

участка системы канализации в парадных № 3, 4, 5 в подвальном помещении, помещение осушено.

Ул. Шелгунова, д. 12 – в парадной № 1 дефект на розливе горячего водоснабжения устранен. Имеется остаточная влажность, которая ликвидируется при естественном просушивании.

Ул. Седова, д. 140 – дефект на системе канализации в подвальном помещении устранен. Выполнены мероприятия по осушению и дезобработке подвального помещения.

2-й Рабфакровский пер., д. 14; Запорожская ул., д. 21 – в подвальном помещении выявлен дефект на трубопроводе канализации. Работы по устранению дефекта будут выполнены в срок до 07.07.2008 с последующим осушением и дезобработкой.

3-й Рабфакровский пер., д. 12, корп. 1 – в подвальном помещении выявлен дефект системы канализации. Согласно адресной программе на 2008 год в доме будут проводиться работы по капитальному ремонту системы канализации. До начала производства ремонтных работ Жилищно-эксплуатационной службой № 3 ООО «Жилкомсервис № 2 Невского района» будет осуществляться постоянный контроль за санитарно-техническим состоянием подвала, и при необходимости будет производиться механическое удаление воды.

Пр. Обуховской Обороны, д. 215 – на момент обследования подвального помещения имеется дефект на трубопроводе горячего водоснабжения. В настоящее время течь устранена, наложен бандаж. Работы по замене дефектного участка трубопровода горячего водоснабжения будут выполнены в срок до 07.07.2008 с последующим осушением, дезинсекцией и приведением помещения в удовлетворительное санитарное состояние. В этот же срок будут выполнены работы по ремонту дверного блока и закрытию подвального помещения на запорное устройство. Обработка от грызунов произведена 26.05.2008.

Ул. Бабушкина, д. 66, корп. 1 – в подвальном помещении парадной № 3 дефект на системе канализации устранен. Подвальное помещение осушено, имеется остаточная влажность грунта, которая ликвидируется при естественном просушивании. Дезинсекция подвального помещения будет произведена в срок до 07.07.2008.

Ул. Шелгунова, д. 10 – дефект на системе канализации устранен. Ведутся работы по осушению подвального помещения со сроком выполнения до 07.07.2008.

Ул. Бабушкина, д. 95, корп. 2 – в подвальном помещении выявлен дефект на системе канализации. В настоящее время выполнены временные мероприятия по устранению течи. наложен бандаж. Работы по замене дефектного участка канализации будут выполнены в срок до 07.07.2008 с последующим осушением подвала.

Силами эксплуатационных организаций производится постоянный контроль за техническим состоянием инженерных коммуникаций, расположенных в подвальных помещениях обслуживаемых домов, и выполняются все необходимые ремонтные работы.

Глава администрации Невского района
С. А. СИТДИКОВ

15 ИЮНЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

ЛУЧШЕЕ ЛЕЧЕБНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

Главный врач детской поликлиники № 73 – Татьяна Владимировна Вовчик. Она работает с самого открытия поликлиники: сначала участковым врачом-педиатром, потом заведующей педиатрическим отделением, а с 1998 года – главным врачом. Хороший врач, неравнодушный к своей поликлинике и пациентам, становится сильным руководителем, организатором, главная цель которого повысить качество и эффективность детского лечения в Невском районе. В 2000 году поликлиника получила звание «Лучшее детское лечебно-профилактическое учреждение Санкт-Петербурга». И с каждым годом происходят все новые улучшения и нововведения. В 2006 году в это учреждение вошли детские поликлинические отделения № 6 и № 13, а также отделение детской неотложной помощи. Сегодня поликлиника № 73 обслуживает все детское население левого берега Невского района, это 29 тысяч детей – от новорожденных до 18 лет, прикрепленных к поликлинике страховым полисом, а на деле – не менее 34 тысяч детей.

Объединение поликлиник дало возможность ввести узкопрофильные кабинеты, которые не по силам одному учреждению: отделение детской кардиологии и эндокринологии, кабинет профилактики артериальной гипертензии, отделение функциональной диагностики и реабилитации, молодежная консультация (подростковый гинеколог), отделение детской скорой неотложной помощи.

В поликлинике есть и высококвалифицированные специалисты, и современное медицинское оборудование, поэтому сюда приходят родители с детьми из других районов. Обслуживается больше пациентов, чем положено ресурсами. В результате

– очереди, сложности с записью к специалистам.

Есть и другие трудности. Из пяти зданий четыре много лет не ремонтировались. С 2007 года поликлинике выделяются бюджетные средства. В этом году 6,5 миллиона рублей на капитальный ремонт, и более 2 миллионов на медицинское оборудование. Надо быть хорошим финансистом и управленцем для решения всех вопросов, и дополнительно к медицинскому образованию Татьяна Владимировна получила высшее экономическое.

ГАЛОКАМЕРА

Нельзя не рассказать о том, что в поликлинике № 73 есть свои «соляные пещеры» – галокамера, которая является уникальным методом для профилактики и лечения заболеваний. Здесь проходят лечение дети с заболеваниями легких, лор-органов, с бронхиальной астмой, кожными заболеваниями. Укрепляется и нервная система ребятишек, поскольку вся атмосфера в галокамере способствует этому – соляные пещеры очень красивы, там звучит релаксирующая музыка, а в будущем планируется показывать мультфильмы.

СТАЦИОНАР

Качество оказания детской медицинской помощи повысилось благодаря появлению дневного стационара. Он работает с восьми утра до восьми вечера. Ребенок направляется лечащим врачом для обследования и лечения. Это, конечно, касается малышей, не нуждающихся в круглосуточном наблюдении врачей. Ребенку не надо ходить по кабинетам и стоять в очереди, врачи приходят к нему сами. Проводится медикаментозное лечение, физиотерапия, массаж, полный осмотр, рентген. Это повышает эффективность выявления заболеваний и их лечения. Стационары обеспечены

бесплатными лекарственными средствами. В палатах есть телевизоры, видео- и dvd-магнитофоны, дети могут посмотреть мультфильмы или санитарно-просветительские программы.

В состав дневного стационара входит «комната здорового ребенка». Опытная медсестра учит молодых мам правильно ухаживать за новорожденным: кормить, купать, оказывать экстренную доврачебную помощь, показывает элементы оздоровительного массажа и лечебной физкультуры. Здесь же ребенка может осмотреть врач-педиатр и дать рекомендации или назначить лечение. После чего мама с малышом при необходимости могут отдохнуть, мама может покормить или перепеленать ребенка.

ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

На базе детского поликлинического отделения № 13 создана молодежная консультация, где прием подростков от 15 до 18 лет ведут врачи-гинекологи, врач-уролог-андролог, психолог. Разработан цикл лекций (о профилактике венерических заболеваний и наркомании, о контрацепции, табакокурении и алкоголизме) для школьников, которые сюда приходят классами во время медицинских осмотров.

СОВЕТЫ

Татьяна Владимировна рассказала, с какими болезнями приходят в поликлинику в теплое время года.

Много пациентов с аллергическими реакциями на укусы насекомых. Актуальна проблема укусов клещами. При выезде в лес надо одевать ребенка в одежду с длинными рукавами, в длинные штанишки, пользоваться специальными защитными средствами от насекомых. В этом году из бюджета были выделены деньги на вакцину от клещевого энцефалита. Если

ребенка все же укусил клещ, надо сразу обращаться в медицинское учреждение. Врачи безболезненно удалят насекомое и отправят его на экспертизу.

Также часто летом обращаются с тепловыми и солнечными ударами. В Петербурге, как в любом мегаполисе, солнце очень агрессивное. Поэтому если взрослые берут малыша с собой на пляж, он должен всегда находиться в тени и пить как можно больше воды (не сок и не газированные напитки!). Детей постарше приводят с переохлаждением. Нева – холодная река с быстрым течением, играя в воде, дети не замечают этого.

ДЕПУТАТ

Но Татьяна Владимировна не только главный врач, она еще и с 2000 года депутат Муниципального совета муниципального образования Рыбацкое. За то время, которое она здесь живет и работает, Рыбацкое стало для нее малой родиной. И ей не безразлично, как обустраивается жизнь в микрорайоне, как выглядит Рыбацкое, его площадки, дороги и инфраструктура для жителей. Может, это кому-то покажется парадоксальным, но Татьяна Владимировна, главный врач детской поликлиники, является председателем депутатской комиссии по благоустройству. Но кто скажет, что не женское дело следить за чистотой и порядком.

НАГРАДА

Два года назад Татьяну Владимировну наградили орденом Екатерины Великой III степени, за заслуги и большой вклад в развитие Государства Российского. Несомненно, этот орден был заслуженно дан Татьяне Владимировне за успехи в здравоохранении и за плодотворную общественную работу на благо Невского района.

Материал подготовила
Алиса БОНДАРЬ



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ И КОЛЛЕГИ!

От всей души поздравляю всех сотрудников детской поликлиники № 73, а также всех медицинских работников Невского района с профессиональным праздником!

Желаю здоровья и всех благ вам и вашим семьям, а также терпения, внимания и сочувствия больным!

Татьяна **ВОВЧИК**,
главный врач детской
городской поликлиники № 73,
депутат МС МО «Рыбацкое»

КОЛЛЕКТИВУ ГЕРИАТРИЧЕСКОГО ЦЕНТРА ПОЛИКЛИНИКИ № 7 И РАЙОННОГО ОТДЕЛА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Выражаем благодарность всему коллективу центра, возглавляемого Л. В. Солнышко, за профессионализм, доброжелательность и внимание к нам.

Благодарим за консультации замначальника отдела здравоохранения Невского района Юрия Михайловича Илюшина.

От имени жителей блокадного Ленинграда председатель медико-социальной комиссии блокадного общества Невского района
Н. В. ТРОШИНА

С ПРАЗДНИКОМ, ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ!

В первое и третье воскресенье июня отмечаются два профессиональных праздника – День социального и День медицинского работника.

Мы, пациенты гериатрического отделения при поликлинике № 7 заезда с 20 мая по 9 июня 2008 года, от всей души благодарим весь коллектив во главе с милой, обаятельной Ларисой Витальевной Солнышко, грамотным специалистом-гериатром, профессионалом своего дела, отличным руководителем.

«Вы – наше солнышко, смогли объединить вокруг себя единомышленников, помощников высшего класса, заботящихся о пожилых людях как о гостях» – так говорят пациенты палаты № 31 Нина Федоровна Шадрова, Тамара Ефимовна Феденко, Галина Павловна Кулагина, Надежда Петровна Михайлова, Екатерина Прокофьевна Меркелис и пациенты из других палат. Спасибо за заботу и милосердие медсестрам Маргарите Леонидовне Куниной, Анне Михеевой, Юлии Огурцовой, специалисту по социальной работе Светлане Бакулиной, массажисту Владу Шмакову, сестре-хозяйке Ирине Марковой, младшей медсестре Виктории Лукьянчиковой и буфетчице Елене Старобиной. Вы дарите нам тепло, комфорт, уют, вселяете веру и надежду на выздоровление.

От всей души все пациенты благодарят медработников за заботу, внимание и лечение, поздравляют с Днем медицинского работника. Желают здоровья, счастья, успехов во всем!

С Днем медработника, друзья!
Мы от души вас поздравляем!
Ведь без врачей прожить нельзя,
Мы хорошо об этом знаем!

Л. И. АБОНОСИМОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ ВМЕСТЕ

Поздравляем Маргариту Федоровну и Николая Ивановича Слизниковых с золотой свадьбой. Доброту, верность, любовь они пронесли через всю совместную жизнь. Пусть эти чувства будут согревать их еще долгие, долгие годы.

Главе администрации Невского района С. А. Ситдикову ДОМ, ГДЕ ЖДУТ НАШИХ ДЕТЕЙ

Мы, родители детей, посещающих детский сад № 80, хотим выразить благодарность заведующей Валентине Ивановне Кухта и всему коллективу детского сада за прекрасное и внимательное отношение к нашим детям.

В детском саду всегда радостная, теплая, домашняя атмосфера. А какие запахи разносятся по детскому саду с утра! Даже нам, взрослым, хочется отведать той вкуснотищи, которую с радостью детки поглощают за завтраком, обедом и полдником!

Дети с радостью бегут в детский сад! Очень хорошо здесь организована работа логопеда, психолога, у каждого педагога есть свои часы для консультирования родителей, причем в удобное для нас время.

Много сил и внимания уделяется здоровью детей, проводится большое количество процедур и мероприятий для укрепления здоровья малышей. Всегда можно посоветоваться с доктором, развеять свои сомнения или наоборот, уделить больше внимания той или иной проблеме.

Всем родителям интересно знать, чем занимаются их дети в детском саду и как правильно заниматься с ними дома. Благодаря профессионализму коллектива мы всегда можем получить ответы на волнующие нас вопросы по воспитанию, оздоровлению и

развитию наших ребятишек.

Радует, что в детском саду хорошо налажена информационно-просветительская работа с нами, родителями. Существуют замечательно оформленные информационные стенды, где в доступной для непрофессионалов форме изложена информация об образовательных программах, по которым работает детский сад. А благодаря «Советам» каждый из нас учится родительскому мастерству по воспитанию наших детей.

Приятно сознавать, что ребят всегда любят, ждут в детском саду, даже если они уже учатся в школе. Они очень успешные в школе и одни из лучших в классе. К сожалению, мы чаще слышим о негативных примерах работы в школах и детских садах. А мы делимся нашей радостью: «Есть в Санкт-Петербурге такой замечательный детский сад – наш детский сад № 80!»

Спасибо огромное заведующей и всему коллективу за прекрасное отношение, образование и воспитание наших детей!

Хочется пожелать здоровья и сил для новых идей и свершений. Вашими усилиями наш детский сад стал настоящим домом, куда интересно приходиться не только детям, но и родителям. Домом, где ждут наших детей умные, добрые, чуткие воспитатели!

Родители детей-выпускников 2008 года

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ОРКЕСТР!



21 мая в Правобережном доме детского творчества прошел юбилейный концерт, посвященный 30-летию оркестра баянистов и аккордеонистов.

Свою историю оркестр ведет с 1978 года – тогда его руководителями были Тамара Никифоровна Никулина и Александр Иванович Михайлов.

За эти годы много талантливых выпускников закончили свое обучение в этом замечательном коллективе, для многих из них музыка стала профессией их жизни.

В 1999 году руководителем становится молодой и грамотный педагог

– Андрей Анатольевич Пономарев. Вместе с детьми оркестр баянистов и аккордеонистов был поднят на новую ступень, умело, оригинально были сделаны свои аранжировки музыкальных произведений для оркестра.

И вот, после небольшой информации, уносящей всех на несколько десятилетий назад, начался торжественный концерт. На сцене разместились большой оркестр, множество

веселых и талантливых мальчишек и девочек разного возраста, каждый из которых держал в руках музыкальный инструмент: баян, аккордеон, электрогитару. Ведущий программы – педагог дополнительного образования по классу баяна Галина Михайловна Сухаревская эмоционально, с душой вела концерт, а звук, свет, фото- и видеосъемку обеспечивали Сергей Викторович Гусев и Андрей Сергеевич Тюрин. На сцену вышел руководитель оркестра Андрей Анатольевич Пономарев, и концерт начался! С какой яркостью, озорством, выразительностью исполнялись музыкальные произведения! Концертмейстер Ольга Алексеевна Четина в этот вечер заражала своей энергией и неутомимостью маленьких музыкантов оркестра.

Поздравить оркестр с днем рождения пришли коллеги, выпускники, коллективы дома детского

творчества. Детский образцовый коллектив – фольклорный ансамбль «Околица» под руководством Анны Михайловны Ершовой озорно, весело представил русскую народную песню «Ой то не вечер...». А секстет камерного хора «Лира» под управлением Елены Донатовны Рабинович, дипломант всероссийских и международных хоровых конкурсов, подарил юным музыкантам лиричное и трогательное поурри известных бардовских песен.

На мой взгляд, зрители были потрясены концертом. Динамичность, особое взаимопонимание детей и педагогов, эмоциональность исполнения, а в конце еще и награждение грамотами, медалями и дисками с записями исполнения произведений прошлых лет детей младшего оркестра (1-2 класс основной школы!) и зачисление их в ряды оркестрантов.

Особое внимание зрителей привлекли самые маленькие музыканты – ученики Галины Михайловны Сухаревской, посещающие подготовительную группу оркестра и еще детский сад (!) – Бодалова Диана и Дорганов Иван. Они исполнили русскую народную песню «Котик». Последние аккорды их дебютного выступления потонули в овациях.

В заключение юбилейного концерта директор Правобережного дома детского творчества Ольга Николаевна Янковская также поздравила оркестр с замечательной датой и напомнила выпускникам, что двери дома творчества всегда для них открыты!

Поздравляем оркестр Правобережного дома детского творчества с 30-летием!

Н. В. ПРИЛЕПО,
зав. методическим кабинетом ПДДТ

ЮНЫЕ ГЕНЕАЛОГИ

...Изучая дедов, узнаем внуков, то есть, изучая предков, узнаем самих себя. Без знания истории мы должны признать себя случайностями, не знающими, как и зачем мы пришли в мир, как и для чего в нем жили, как и к чему должны стремиться.

В. О. Ключевский

23 мая в особняке Кочубея состоялась Детская ассамблея Всемирного клуба петербуржцев, на которой проходила церемония награждения участников городского краеведческого конкурса «Родословные петербургских школьников».

С приветственными словами к участникам ассамблеи обратились: член правления Всемирного клуба петербуржцев В. Павлов; действительный член Географического общества, главный редактор изда-

ний «Петербургский разговор» и «Петербургское кадетство» В. Соколов-Хитрово; А. Селезнев – член правления Всемирного клуба петербуржцев и Городской избирательной комиссии; Н. Благово – вице-президент Русского генеалогического общества и В. Аксельрод – методист Городского дворца творчества юных, председатель Координационного совета культурно-патриотического молодежного движения «Юные за возрождение Петербурга».

Невский район на ассамблее был представлен четырьмя исследователями работами членов детского объединения «Колесо истории» дома детского творчества «Левобережный» в следующих номинациях: учащиеся 4-6 классов, учащиеся 7-9 классов и учащиеся 10-11 классов.

«Мои близкие и далекие родные» – тема исследования ученицы 6 класса школы № 570 Веры Остроумецкой, награжденной дипломом II степени. Ее работа была посвящена семье Людмилы Леонидовны и Михаила Константиновича Остроумецких – бабушки и дедушки по отцовской линии. Вера Остроумецкая занимается изучением истории своей семьи с 4 класса, большую помощь в ее нелегком труде оказывает хранительница семейного архива, ее мама Надежда Ивановна Гень.

Дипломом III степени была отмечена работа «Кто бы мог подумать, что семь лет он будет по морям ходить» Юрия Уткина (8 класс ОУ № 621). Изучив метрические данные из Тульского областного архива, документы из семейного архива и воспоминания тети Татьяны Васильевны Калининой, Юрию удалось



Юрий Уткин и Вера Остроумецкая

восстановить биографию двоюродного дедушки Василия Васильевича Черепина – ветерана Великой Отечественной войны, участника Северного морского конвоя, несколько раз ходившего в США, доставляя на Родину военные и народно-хозяйственные грузы по ленд-лизу.

Большой интерес вызвала работа учащегося 8 класса ОУ № 347 Дмитрия Николаева, отмеченная дипломом II степени. В ней он проследил не только историю семьи, но и то, как она связана с историей Невского района: «Годы идут, меняемся мы, и меняется облик нашего города. Мои родители помнят наш район совсем другим. Вместо многоэтажных домов, метро проспекта Большевиков был пустырь и лес, в который многие ходили за грибами. Недалеко от недавно построенной школы еще сохранились сады, видимо, от разрушенных дачных участков. Наверное, поэтому возле школы растет прекрасная слива, а у нашего дома мама со своими подругами, когда они еще были детьми, сама не зная того, посадила яблоню и вишню. Родители мне часто расска-

зывают о том, как расстраивался наш район, как он благоустроивался. Это очень интересно».

В 2009 году школе-интернату № 18 исполнится 20 лет. В рамках предстоящего юбилея учащийся 11 класса Денис Пахомов подготовил исследовательскую работу, посвященную биографии директора школы-интерната – Елены Михайловны Климман. Работа была удостоена диплома II степени.

Как известно, 2008 год объявлен в России Годом семьи. А история рода заставляет вспоминать о традициях фамильной чести, трудолюбия, с детства учит любить родных, помогать им, хранить семейную историю и традиции.

В следующем учебном году приглашаем педагогов, учащихся, родителей, увлекающихся историей своей семьи, принять участие в работе детского объединения «Колесо истории» дома детского творчества «Левобережный».

Методисты
ДДТ «Левобережный»
С. С. ГРАДОВА, Д. В. ЗИНЧЕНКО



Детский дом № 18

ПРОГРАММА ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ИЮНЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро». 9.00 НОВОСТИ. 9.20 Малахов+. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.00 НОВОСТИ. 12.20 Сериал «Агент национальной безопасности». 13.20 Детективы. 14.00 Другие НОВОСТИ. 14.20 Понять. Простить. 15.00 НОВОСТИ. 15.20 Взрыв на линкоре. 16.00 Сериал «Огонь любви». 17.00 Федеральный судья. 18.00 НОВОСТИ. 18.20 Жди меня. 19.10 Сериал «След». 20.00 Сериал «Принцесса цирка». 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Сериал «Морозов». 22.30 Выпускной бал. Прямая трансляция из Кремля. 23.50 Ночные

НОВОСТИ. 00.00 На ночь глядя. 00.50 Дневник ХХХ Московского международного кинофестиваля. 1.00 Гении и злодеи.

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.34, 6.34, 7.34, 8.34 Вести СПб. 8.55 Александр Галибин, Михаил Ефремов, Олег Леушин и Кирилл Козаков в остросюжетном фильме «МЕСТЬ». 10.45 Вести. Дежурная часть. 11.00 ВЕСТИ. 11.30 Вести СПб. 11.50 Сергей Лукьянов, Клара Лучко, Екатерина Савинова и Владлен Давыдов в музыкальной комедии «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ». 14.00 ВЕСТИ. 14.20 Вести СПб. 14.40 Сериал «Взрослые игры». 15.35 Суд идет. 16.30 Кулагин и партнеры. 17.00 ВЕСТИ.

17.30 Вести СПб. 17.50 Вести. Дежурная часть. 18.05 Сериал «Женщина без прошлого». 19.00 Сериал «Родные люди». 20.00 ВЕСТИ. 20.30 Вести СПб. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Сериал «Колдовская любовь». 22.50 «Мой серебряный шар»: Марина Ладынина. 23.50 Вести+. 00.10 Честный детектив. 00.40 Синемания. 1.10 Дорожный патруль.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.00 Следствие вели... 10.00 СЕГОДНЯ. 10.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю. 11.00 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный вопрос. 13.00 СЕГОДНЯ. 13.35 Сериал «Адвокат». 15.30 Сегодня Санкт-Петербург. 16.00

СЕГОДНЯ. 16.30 Сериал «Возвращение Мухтара». 18.30 Сегодня Санкт-Петербург. 19.00 СЕГОДНЯ. 19.40 Сериал «Знахарь». 21.40 Сериал «Закон и порядок». 22.40 СЕГОДНЯ. 23.05 Сегодня Санкт-Петербург. 23.25 Сериал «Ставка на жизнь». 00.25 Ток-шоу Татьяны Толстой и Авдотьи Смирновой «Школа злословия»: Андрей Кураев. 1.15 Quattroruote.

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 6.35, 8.00, 8.35, 9.00 Утро в большой стране. 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 14.30, 18.30 Сейчас. 6.50, 8.50, 00.05 Сейчас о спорте. 7.00 В ЭФИРЕ ЛОТ Новости, Регион, Прогноз погоды и самочувствия. 9.40 Фильм

о фильме «Восхождение» 10.35 Сериал «Кармелита». 11.30 «Африка. Любовь в саванне» д.ф. 12.45 Док. сериал «Телохранитель Черчилля». 13.40 Наболевший вопрос. 14.45 Открытая студия. 15.45 Дом быта. 16.00 М/сериал «Волшебник Изумрудного города». 16.50 Сериал «Старшеклассники-2». 17.25, 21.00 Экстренный вызов 112. 17.30 Сериал «Инспектор Морс». 19.05 Сериал «Бывшая». 20.00 Петербургский час. 21.30 Сейчас о главном. 22.10 «Живая история»: Великое противостояние (Приборостроение в СССР). 23.10 Большая страна. 00.20 Сериал «Состояние дел».

(Продолжение на стр. 6)

ОТЧИЗНА МОЯ,



ПЕТЕРБУРГ

В доме детского творчества «Левобережный» с 2003 года проводится комплексная досуговая краеведческая программа «Отчизна моя, Петербург». В 2007/2008 учебном году в ней приняли участие 39 команд из 28 образовательных учреждений Невского района. Она включает в себя четыре программы для учащихся 1-8 классов.

Программа «Славные люди России» для учащихся 5-6 классов – это краеведческие игры в помещении дома детского творчества «Левобережный». В течение учебного года ребята знакомятся с историей дворянских родов Шереметевых, Юсуповых, домом Романовых, их заслугами перед Отечеством и вкладом в развитие культуры, искусства, меценатства. Вместе с тем участники обогатили и свою семейную историю, выполняя задание по составлению родословной. По итогам участия в этой программе команды образовательных учреждений № 23, 328, 329, 331, 332, 336, 345, 516 были отмечены почетными грамотами, дипломами III степени были удостоены школы № 326, 342, II степени – школы № 347, 570, а команде школы № 571 был вручен диплом I степени.

Другая программа «Дачные поместья Невской заставы и их хозяева» для учащихся 7 классов проходит на улицах нашего района по адресам событий из жизни известных людей Санкт-Петербурга (Г. А. Потемкина, Апраксиных, Куракиных) – владельцев дачных поместий за Невской заставой.

11 апреля в доме детского творчества «Левобережный» состоялась финальная встреча участников. Команды школ № 328, 331, 332, 516 получили почетные грамоты, дипломами III степени были награждены команды школ № 330, 348, 625, дипломами II степени – команды школ № 18, 329, 342, I степени – команды школ № 13, 347.

Познавательная краеведческая программа для 8 классов «Села за Невской заставой. Прошлое и настоящее» проходила в музеях ОАО «Октябрьский электровагоноремонтный завод», ОАО «Пролетарский завод», ОАО «Звезда». По итогам года команды школ № 337, 516 были награждены почетными грамотами, дипломом III степени была награждена команда школы № 331, дипломами II степени – команды школ № 18, 342, 570, а дипломом I степени награждена команда школы № 625.

По итогам краеведческих программ было проведено анкетирование участников. Все они отметили необходимость общения с ветеранами, посещение экскурсий, помощь родителей при выполнении домашних заданий.

В заключение хочется выразить особую благодарность за помощь в подготовке и проведении всех программ научным сотрудникам районного историко-краеведческого музея «Невская застава» О. Е. Шитовой-Беловой и Е. К. Григоровой, пресс-секретарю генерального директора Н. А. Денисову и заведующей музеем ОАО «Октябрьский электровагоноремонтный завод» Е. В. Каторгиной, директору музея ОАО «Пролетарский завод» П. Б. Кривской, заведующей музеем ОАО «Звезда» Ф. Н. Уховой, а также всем педагогам – руководителям команд.

Приглашаем всех педагогов и учащихся образовательных учреждений Невского района принять участие в познавательных краеведческих программах в следующем учебном году.

Методисты ДДТ «Левобережный»
С. С. ГРАДОВА, Д. В. ЗИНЧЕНКО

ИСТОРИЯ
НЕ ПО УЧЕБНИКАМ

ПОЕЗДКА

В школе № 571 с углубленным изучением английского языка уже более 10 лет работает историко-краеведческий клуб «Рыбацкие огоньки». В этом году его членами стали ребята 5 – 9-х классов, которые принимали активное участие в школьных, районных и городских конференциях, акциях, играх, конкурсах, программах движения «Юные за возрождение Петербурга».

За 4 место в городском литературно-краеведческом конкурсе «Давно стихами говорит Нева...», за 2 место в XVIII городских историко-краеведческих чтениях, за 2 место в районных историко-краеведческих конкурсных играх «История мировых цивилизаций на карте Санкт-Петербурга» и «История России на карте Санкт-Петербурга», за победу в V открытых краеведческих чтениях «Рыбацкое: от истоков к будущему» и VII районных краеведческих чтениях мы получили подарок от нашей школы – бесплатную автобусную экскурсию «Героическая оборона Ленинграда».

Сначала мы посетили диораму «Прорыв блокады Ленинграда», которая воспроизводит самые значительные события ожесточенных боев операции «Искра», ставшей переломным моментом битвы за наш город зимой 1943 года.

После мы направились в крепость Орешек, которая поразила нас. Внутри крепости время останавливается, полуразрушенные строения как будто сами рассказывают историю нашей страны. Они хранят память о Петре I, отвоевавшем крепость у шведов во время Северной войны, о заключенных в Шлиссельбургской тюрьме членах царской семьи:



сестре Петра I Марии Алексеевне, первой жене Петра I Евдокии Лопухиной, императоре Иоанне Антоновиче, политических преступниках и, конечно же, людям, защищавших наш город во время Великой Отечественной войны.

Последняя наша остановка была у мемориала «Невский пяточок». На этом участке в 1941 – 1943 гг. войска Ленинградского фронта около

400 дней пытались прорвать блокаду города. Мы возложили цветы к мемориалу.

Мы, члены клуба «Рыбацкие огоньки», хотим поблагодарить администрацию школы в лице директора Валерия Евгеньевича Григорьева за организацию такой удивительной поездки, благодаря которой мы узнали много нового и интересного об истории нашего края.

НАХОДКА

Ученики 513 гимназии О. Максименко, Т. Заболоцких, А. Фомина, А. Молодженков, В. Васильев, М. Алексеева, С. Тахмазов взяли шефство над могилой основателя Одессы, Иосифа де Рибаса на Смоленском лютеранском кладбище. Эта гимназия единственная в Невском районе, которая изучает испанский язык.

Во время очередного посещения кладбища учительницей гимназии Г. И. Рудавко и научным сотрудником музея «Невская застава» О. Е. Шитовой-Беловой была обнаружена могила сына основателя «Алексадро-Невской мануфактуры» Карла Яковлевича Палая. За Невской заставой пр. Елизарова ранее назывался Палевским, а улица Пинегина носила название Карловская.

Также на кладбище находится мемориал, посвященный погибшим детям 9 мая 1942 года.

Научный сотрудник музея «Невская застава»
О. Е. ШИТОВА-БЕЛОВА



Памятник погибшим детям 9 мая 1942 года

5 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПРОРЫВА МОРСКОЙ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

НОВОЕ «ОКНО В ЕВРОПУ»

В дни войны флот фашистской Германии установил в водах Финского залива многоярусные минно-заградительные рубежи, сделав их непроходимыми для судов.

В апреле 1943 года Военным советом Ленинградского фронта было принято решение о начале строительства на всех судостроительных заводах осаждаемого города малых минных тральщиков – «стотонников». На катерном заводе (ныне – НПО «Алмаз») форсировалась постройка катерных тральщиков с деревянным корпусом типа «КМ».

Только после полного снятия блокады Ленинграда и выхода Финляндии из войны появилась возможность проведения операции по очистке Финского залива от мин. В операции по условиям соглашения о перемирии принимали участие и финские тральщики. Ограниченное мор-

ское сообщение Ленинграда с «Большой землей» после войны поддерживалось только по предоставленному Финляндией шхерному фарватеру, проходящему по внутренним водам государства. Фарватер был предназначен для прохождения судов малого водоизмещения (именно этим проходом на заключительном этапе войны воспользовались наши подводные лодки для перехода на боевые позиции в Балтийском море в обход заминированного Финского залива). Поэтому сразу же после окончания военных действий важнейшее государственное значение приобрело восстановление традиционного глубоководного выхода из Ленинграда в Балтийское море по Финскому заливу, тем более что морские порты Прибалтики были полностью разрушены.

В первую очередь предстояло открыть Большой корабельный фарватер. Несколько месяцев балтийским минерам пришлось «прорубать» во вражеских минных заграждениях новое «окно в Европу».

Расчистка фарватера от мин завершилась только к началу июня 1946 года. 5 июня 1946 года гидрографический отдел Краснознаменного Балтийского флота оповестил об открытии Большого корабельного фарватера от Кронштадта до фарватера Таллин – Хельсинки. Только тогда вновь в полную силу заработал Ленинградский морской порт.

Историческая справка подготовлена капитаном I ранга в отставке, участником разминирования Финского залива Юрием Михайловичем Сухоруковым.

БЛАГОДАРНОСТЬ

ТОГДА МЫ БЫЛИ
ДЕТЬМИ...

Огромное спасибо руководству завода «Большевик» за организацию торжества в честь великого светлого праздника Дня Победы 9 Мая!

Мы были детьми в суровые годы войны и дни блокады. Кто как мог помогал Родине: стирали бинты, убирали дворы, работали на полях, выращивали и убирали урожай.

Желаем новому поколению не видеть тех ужасов войны, что пришлось на нашу долю. Будьте счастливы, учитесь, работайте, ведь жизнь прекрасна.

Спасибо, что еще раз пришлось пройти через родную проходную, через которую ходили много лет – 40 и более.

В. Г. НИКОЛАЕВА, Т. С. ПУСТЯКОВА,
Л. П. КУШНАРЕВА, Е. С. КОЛПАКОВА

